
Όταν τσακίζουν κόκκαλα, στοχεύουν συνειδήσεις 
Μέσα σε συνθήκες βίαιης φτωχοποίησης και εξαθλίωσης μεγάλου μέρους της κοινωνίας, το κράτος και τα αφεντικά 
επιλέγουν  να  τσακίσουν  ηθικά  και  σωματικά  όσους  αντιστέκονται  στη  λεηλασία  της  ζωής  τους.  Όσοι  απεργούν, 
όσοι  διαδηλώνουν,  όσοι  αρνούνται  να  υποταχθούν  στη  σύγχρονη  αυτή  μορφή  δουλείας,  βρίσκονται  διαρκώς 
αντιμέτωποι με την αναβαθμισμένη κρατική καταστολή και τη βία της εξουσίας.  
 
Αντιπληροφόρηση: Πρόσφατοι τραυματισμοί στην πόλη μας 

Δεν αρκεί να θυμόμαστε τι έγινε στις 17 Νοέμβρη του 1973, αλλά χρειάζεται να συνειδητοποιήσουμε τι έγινε στις 
17 Νοέμβρη του 2012, του 2011, του 2010… και γενικότερα τι γίνεται κάθε φορά που κόσμος επιλέγει το δρόμο, 
τις  πορείες,  τις  απεργίες,  τις  καταλήψεις,  όχι  εθιμοτυπικά,  αλλά  ως  πράξη  συνειδητής  ρήξης  με  την 
επιβαλλόμενη κανονικότητα.  Στην πόλη μας,  τράβηξε  τα βλέμματα  (κοινώς  τις  τηλεοπτικές  κάμερες)  ο σοβαρός 
τραυματισμός 19χρονου από ρίψη δακρυγόνου, με κίνδυνο να χάσει σημαντικό ποσοστό της όρασής του. Υπήρξαν 
κι άλλοι τραυματισμοί από ευθύβολη ρίψη δακρυγόνων με όπλο εκείνο το βράδυ, απλά όταν δεν υπάρχει αίμα –
που  πουλάει–,  χάνεται  και  ο  δρόμος  προς  τη  «δημοσιότητα».  Δεν  ξεχνάμε  προφανώς  και  τον  πολύ  σοβαρό 
τραυματισμό διαδηλωτή στο πρόσωπο στις 17 Νοέμβρη 2010, από ευθύβολη ρίψη δακρυγόνου και πάλι. Ούτε και 
τους αντίστοιχους τραυματισμούς σε άλλες πορείες, όπως στη 48ωρη πριν την ψήφιση του 2ου μνημονίου και την 
αντικατασταλτική πορεία στις 10/12/2009. 
 
Η ανοχή του κράτους ‒και κατ’ επέκταση της αστυνομίας‒ είναι μηδενική όταν οι απεργιακές πορείες, καταλήψεις, 
δράσεις ξεφεύγουν από τον εθιμοτυπικό χαρακτήρα τους. Για του λόγου το αληθές, ας δούμε τι έγινε λίγες μόνο 
μέρες  πριν  στην  εφορία,  κατά  την  τελευταία  48ωρη  απεργία  (6‐7  Νοέμβρη). Ο  αποκλεισμός  της  Α’  ΔΟΥ 
‒οικονομικής φλέβας που συνδέεται με την καρδιά του συστήματος‒, το βράδυ της 7ης Νοέμβρη, κατεστάλη βίαια 
από την αστυνομία. Τραυματίστηκαν δύο διαδηλώτριες από κλοτσιές και χτυπήματα με γκλομπ στο κεφάλι και τα 
πλευρά,  και  διακομίστηκαν  στο  νοσοκομείο. Ο  αποκλεισμός  της  εφορίας  ήταν  απόφαση  ανοιχτής  συνέλευσης 
στην πλατεία Γεωργίου την ημέρα ψήφισης του 3ου μνημονίου με σκοπό τη συνέχιση του αγώνα μετά τη λήξη της 
προγραμματισμένης απεργίας.  
 
Η αύξηση της καταστολής αφορά όλο τον κόσμο που αντιστέκεται 

Η τακτική της αστυνομίας στην Πάτρα είναι συγκεκριμένη. Σε πολυπληθείς πορείες επιλέγουν τις ευθύβολες ρίψεις, 
και  δη  στο  ύψος  του  κεφαλιού,  με  αποτέλεσμα  να  τραυματίζεται  κόσμος  βαριά.  Με  τον  να  διατηρούν  μια 
απόσταση από την πορεία, με σκοπό να φαίνεται ότι οι μπάτσοι δεν είναι προκλητικοί, ότι έχουν μια διακριτική (αν 
και  δολοφονική)  παρουσία,  η  αστυνομία  ισχυρίζεται  κάθε φορά  ότι  προσπαθεί  να  κρατήσει «ισορροπίες».  Στην 
πραγματικότητα, όσοι κατεβαίνουν στο δρόμο αποφασισμένοι να υπερασπιστούν την παρουσία και τη σωματική 
τους ακεραιότητα (διαλέγοντας τα ανάλογα μέσα) απέναντι στην υπεροπλία και την αναβαθμισμένη πρακτική των 
μπάτσων,  έχουν  να  αντιμετωπίσουν  επιπλέον  την  ποινικοποίηση  των  μέσων  αυτών  (βλ.  «κουκουλονόμο»:  η 
αλλοίωση χαρακτηριστικών του προσώπου με μάσκα/κουκούλα αυτομάτως αναβαθμίζει τυχόν πλημμελήματα σε 
κακουργήματα).  Ο  στόχος  είναι  σαφής:  αφενός  να  φοβάται  ο  κόσμος  να  κατεβαίνει  στο  δρόμο,  αφετέρου  να 
φοβάται  να  κάνει  οτιδήποτε  σπάει  τη  νόρμα  της  κανονικότητας,  οτιδήποτε  θα  μπορούσε  να  είναι  πραγματικά 
ανατρεπτικό και επικίνδυνο για το σύστημα, οτιδήποτε θα μπορούσε να δώσει ελπίδα ότι υπάρχει άλλος δρόμος 
απ’ αυτόν της κυριαρχίας.  
 
Οργανωμένη αντίσταση από τα κάτω 

Δεν υπάρχει ατομική λύση στη συνολική επίθεση που δέχονται οι από κάτω αυτής της κοινωνίας. Οι προληπτικές 
προσαγωγές, οι συλλήψεις, οι ξυλοδαρμοί, οι δημόσιες διαπομπεύσεις αγωνιστών κάνουν την αρχή, για να δώσουν 
τη σειρά τους στην τρομοκρατία των αστικών δικαστηρίων. Απέναντι στην τρομοκρατία που επιβάλλει η κρατική 
καταστολή, δεν αφήνουμε κανένα αγωνιζόμενο άνθρωπο έρμαιο στις μεθοδεύσεις των μπάτσων και των δικαστών. 
 

Ενάντια στη επίθεση κράτους και κεφαλαίου, προτάσσουμε την οργανωμένη κοινωνική αντεπίθεση 
Κατεβαίνουμε στο δρόμο οργανωμένα, σφυρηλατούμε τις αντιστάσεις μας συλλογικά  

Η αλληλεγγύη είναι το όπλο μας, η συλλογική αντίσταση η δύναμή μας 
 

εργαλειοφόρος | συνέλευση αναρχικών ενάντια στη μισθωτή σκλαβιά 
συνέλευση κάθε Τρίτη στις 19.00 στο παράρτημα 
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